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Seduta del 24/01/2019 
 

Punto 3: “ACQUISIZIONE AL DEMANIO STRADALE E A TITOLO GRATUITO DI 

RESIDUI IMMOBILIARI AD USO PUBBLICO DA OLTRE VENTI ANNI, DI 

PROPRIETA’ DEL SIG. COMINI MASINO E UBICATI IN VIA PO, VIA M. D’AZEGLIO 

E VIA DEGASPERI.” 

Passiamo all’ultimo punto all’ordine del giorno. Acquisizione al Demanio stradale a titolo 
gratuito di residui immobiliari utilizzati ad uso pubblico da oltre venti anni di proprietà del signor 
Comini Masino e ubicati in via Po, via d’Azeglio e via de Gasperi. Illustra il punto l’Assessore 
Mattone. 

Va beh… Hai detto tutto tu, insomma. Hai letto il titolo, il titolo dice tutto veramente. Questo è 
come l’altra volta, quando Tempera ha dato la terra giù in via Po che doveva fabbricare, poi 
abbiamo ripreso le strade. E questa è la stesa cosa praticamente di Comini, ecco. Ha fatto i lavori, 
c’è la strada e dopo tanto tempo, a costo 0, basta fare un semplice atto di transizione. Così, 
insomma, riprendiamo ’sta strada e ne terremo cura, ecco qua. Questa è dietro via Po, dove sta quel 
parcheggio più grande che sta verso… 

La prima sezione del PD. 

Sì. È la dietro, sì. È la dietro e vicino alla scuola Garibaldi e… Ecco qua, tutto qua. 

Ci sono interventi? 

Pio. 

Tutto questo… Mo mi so’ calmato, eh. Perché non ci sono le ruberie quindi in questo caso sto 
calmo. Voglio dire, tutto questo che è dovuto, a qualche variazione di legge? Roba varia che si può 
acquisire senza atti pubblici e quant’altro, insomma. Perché io so che le Amministrazioni passate da 
tanto tempo non hanno mai acquisito questa roba perché dovevano fare dei passaggi, dei rogiti… 

Oltre venti, venticinque anni si può… 

Anche regolarizzare tutte queste vie, dove sta il supermercato, dietro la villa Costantini, lì. Voi se 
andate a vedere la carta comunale, la pianta comunale vi risulta che quelle vie non esistono per 
niente. Che è quella, via Cesare Battisti, mi pare. 

Sì. 

Non risulta. Tant’è che se oggi uno oggi ti presenta un permesso a costruire a filo di strada, il 
consiglio, la proprietà a filo di strada… È vero che intanto il Comune ce l’ha, però ancora è a nome 
di quello. Lì la proprietà è tutta dei frondisti. Se allora il Segretario comunale può intervenire, 
sarebbe ora a fa’… A ricapare ’sta roba. Qui esistono vie su un tracciato di strada, e sono tante, eh. 
Sono tante, perché arriva fino a su. Tutta la lottizzazione de Carolis-Marini, guarda caso che era il 



terreno degli Sprecacè, lì il Comune non ha acquisito niente. È tutto dei frondisti. Qui si parla degli 
anni ’50, sono passati 70 anni. È il caso… Ecco allora, se questo non costa niente, io lo so che voi 
dovete fare un atto pubblico ma passiamo alla votazione, perché è giusto pure che ve lo prendete. 
Quel parcheggio là è bello grande e ancora è di un privato. Come fate voi a rimettere l’asfalto sulla 
proprietà di un privato? Porterò questo problema all’ufficio tecnico. E come riasfaltate via Cesare 
Battisti che non è vostra? Cioè vostra per dire del Comune, voi che siete maggioranza. Sarà il caso 
che si faccia luce ormai. Si faccia chiarezza, dato che non costa niente. Per tanto che devo dire, un 
fatto di questo, devo dire che voterò… Nemmeno la faccio la dichiarazione di voto, proseguiamo 
con il voto. 

Allora, passiamo alla votazione di questo punto. Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene? 
Solo 3. 

L’esecutività. Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene? 
La seduta è chiusa. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 


